纯木浆大轴纸周报(11.8-11.14)

一、纯木浆大轴纸本周出厂报价表

表 1:河南地区纯木浆大轴纸出厂报价表(单位:元/吨)

厂家	上周出厂价	本周出厂价	涨跌	备注
漯河银鸽纸业	6900	6900	-	喷浆未税
漯河聚源纸业	6800	6800	-	挂浆
	7000	7000	-	喷浆
安阳森源纸业	6600	6600	-	未税
鹤壁瑞洲纸业	7000	7000	-	-
沁阳宏涛纸业	6500	6500	-	挂浆未税
护理佳纸业	6900	6900	-	喷浆

数据来源:中纸在线信息部

表 2: 山东地区纯木浆大轴纸出厂报价表(单位:元/吨)

厂家	上周出厂价	本周出厂价	涨跌	备注
山东晨鸣纸业	7200	7200	-	-
山东东顺集团	7200	7200	-	-
肥城东盛工贸	6600	6600	-	未税
青岛青山纸业	6800	6800	-	未税
淄博沣泰纸业	6700	6700	-	-
费县宏基纸业	6600	6600	-	未税
兰陵美洁纸业	6500	6500	-	未税

数据来源:中纸在线

二、纯木浆生活用纸本周市场分析

河北保定地区:根据中央文件要求,保定地区 11 月 13 日起恢复正常生产。不少厂家已于 12 日下午开始试机,目前大批造纸厂已正式开工,报价维持不变。满城雪松纸业有意提涨纯木浆大轴纸价格,但由于刚开机,市场还未稳定,因此仍在观望。目前,纯木浆大轴纸主流报价 6200-6300 元/吨,半木浆大轴纸 5600-5700 元/吨。

河南地区: 前期受河北停机影响,河南局部地区出货量有了一定幅度提升,部分厂

家受原料成本高且需求较好影响,计划上调纯木浆大轴纸价格,但随着保定地区的复工,厂家涨价计划基本取消,纸价仍保持稳定。护理佳纸业 10 月份 1.5 万吨的生活用纸产能释放以后,该厂原纸供应量充足,再加之保定地区恢复正常生产,厂家表示年前纸价上调实属不易。目前,河南地区纯木浆喷浆大轴纸主流报价 6800-6900 元/吨,挂浆大轴纸 6400-6500 元/吨。

山东地区:本周,山东地区纯木浆大轴纸出货情况尚可,除局部地区外,大部分地区受保定开工影响较小。近期听闻山东太阳纸业纯木浆大轴纸报盘上调 100 元/吨,其他厂家受市场疲软影响,近期无调价计划。淄博沣泰纸业受下游需求影响,一台生活用纸纸机改产特种纸,东顺纸业为了提高客户采购积极性,新增返利政策。目前,山东地区纯木浆喷浆大轴纸主流报价 6700-6900 元/吨,挂浆大轴纸 6400-6500 元/吨。

三、2014年及后期厂家投产计划

表 4 生活用纸厂家新增产能情况

厂家	投产计划(万吨)	投产时间(年)
APP	126	2014-2015
恒安集团	48	2014-2015
维达国际	28	2014-2015
中顺洁柔	17.9	2014
东顺集团	16.4	2014-2015
上海东冠	4	2015 年之前
湖北世纪雅瑞	1.2	2014年11月
重庆维尔美纸业	3	2014年5月
保定港兴纸业	1.5	2015
山东太阳纸业	6	2014年5月
河南护理佳纸业	1.5	2014年10月

数据来源:中纸在线信息部

表 5 非生活用纸厂家新增产能情况

厂家	投产计划(万吨)	投产时间(年)
玖龙纸业	20	长远计划
太阳纸业	12	2014-2015
亚泰集团	6	2014
重庆理文	6	2014年8月
浙江景兴	6	2014-2015
云景林纸	6 (一期 3 万吨)	2014 (一期)

数据来源:中纸在线信息部

四、本周焦点新闻回顾

4.1 建设可持续发展的现代和谐林业

要建设山川秀美西藏,首先必须构建和谐林业。西藏幅员辽阔,是全国生物多样性最丰富的地区之一,生态地位极其重要,加快西藏的生态保护和建设步伐,对于促进西藏政治稳定、经济发展和全面小康社会建设意义重大。西藏高原具有独特的自然景观,特殊的地质结构,复杂的生物区系,多样的生态系统和丰富的自然资源。西藏高原是中国和东南亚诸多大江大河的发源地,是全球气候的重要调节器,高原森林植被是我国重要的水源涵养和水土保持的关键区域。西藏高原林业和生态环境建设不仅关系到区内生态环境质量和谐社会建设,而且直接影响周边地区的生态环境质量和和谐社会建设。建设可持续发展的现代和谐林业应做好以下工作。

- 1. 建设可持续发展的现代和谐林业
- 2. 和谐林业是建设绿色西藏的必然选择
- 3. 建设和谐林业是助推绿色西藏建设的策略
- 4. 转变林业发展方式,提升绿色发展水平
- 5. 深化林业改革创新,促进绿色发展活力

4.2 环保部16督查组 开展 APEC 空气质量督查

APEC 会议召开期间,环保部开展了紧密锣鼓的空气质量保障督查行动。

根据环保部网站消息,按照《环境保护部亚太经济合作组织(APEC)会议空气质量保障督查方案》安排,环保部已于10月20日派出16个督查组展开督导检查工作。督查工作共分为三个阶段,第一阶段重点督查保障措施的部署和准备情况;第二阶段重点督查相

关措施的落实情况;第三阶段以高架源和挥发性有机物(以下简称 VOC)排放督查为主。

目前,APEC 会议空气质量保障督查行动自11月5日开始已进入第三阶段,各督查组督查重点转为高架源和 VOC 排放。

就地方而言,在 APEC 会议期间,空气质量保障压力最大的是河北。根据新华社报道,截至11月8日,河北省已有8个设区市和两个省直管市启动了一级重污染天气应急减排措施,共有2000多家企业临时停产、1900多家企业限产、1700多处工地停工。

"这次督查组织得当,部署严密,取得了明显的效果。如果是在往年,这个时节正是灰霾比较严重的时刻,但这几天天气确实不错。"中国环科院副院长柴发合对21世纪经济报道记者分析,这也说明京津冀地区的污染物排放量比较大是其重污染天气的主要原因。